



## Resultatrapport

Året 2009

FOKUS BANK ER FILIAL AV DANSKE BANK SOM MED EN FORVALTNINGSKAPITAL PÅ OVER 3 000 MILLIARDER DANSKE KRONER ER ET AV NORDENS LEDENDE FINANSKONSERN. KONSERNET HAR RUNDT 22 000 MEDARBEIDERE OG ET OMFATTENDE KONTORNETT I DANMARK, NORGE, SVERIGE, FINLAND, ESTLAND, LATVIA, LITAUEN, IRLAND OG NORDIRLAND. I TILLEGG HAR KONSERNET KONTORER BLANT ANNET I LONDON, LUXEMBOURG, HAMBURG OG WARSZAWA. .

DANSKE BANK-KONSERNET HAR FOR ØVEBLIKKET FØLGENDE RATING HOS EKSTERNE BYRÅER:

	MOODY'S	S&P	FITCH
LONG-TERM	AA3	A	A+
SHORT-TERM	P-1	A-1	F1

FOKUS BANK HAR HOVEDKONTOR I TRONDHEIM, 49 KONTORER OG TOTALT 1 000 MEDARBEIDERE.

RAPPORTEN OMFATTER BANKAKTIVITETER NORGE.

For ytterligere informasjon om banken:  
[www.fokus.no](http://www.fokus.no)

Kommunikasjonsdirektør  
Bjørn Langli  
Mobilnr.: 905 73 363

Fokus Bank  
7466 Trondheim  
Tlf.: 08540  
Internett: [www.fokus.no](http://www.fokus.no)

## Solid resultat i en utfordrende periode

- Styrket inntjening; Resultat før nedskrivninger var 2 112 millioner kroner, en fremgang på 60 prosent fra året før.
- Økte nedskrivninger; Nedskrivningene for mulige fremtidige tap ble 788 millioner kroner, mot 634 millioner kroner året før.
- Sterkt resultat; Resultat før skatt ble 1 324 millioner kroner, en økning på 826 millioner kroner.
- Økte utlån; Bedriftenes låneetterspørsel har avtatt gjennom 2009, men gjennomsnittlige utlån i 2009 ble 178 milliarder kroner mot 165 milliarder kroner i 2008.
- Økte innskudd; Gjennomsnittlige innskudd har økt til 65 milliarder kroner mot 60 milliarder kroner i 2008.
- Effektivisert drift; Kostnadenes andel av inntektene (K/I) ble redusert fra 61 prosent til 50 prosent.
- Bedre i eiendomsmegling; Økte inntekter og reduserte kostnader gir kraftig resultatforbedring i Krogsveen.

### BANKAKTIVITETER NORGE

(Mill. kroner)	2009	2008	Indeks 09/08
Netto renteinntekter	3 110	2 341	133
Netto provisjonsinntekter	399	437	91
Handelsinntekter	184	162	114
Øvrige inntekter	519	398	130
Sum inntekter	4 212	3 338	126
Driftskostnader	2 100	2 019	104
Resultat før nedskrivninger på utlån	2 112	1 319	160
Nedskrivning på goodwill	-	187	-
Nedskrivninger på utlån	788	634	124
Resultat før skatt	1 324	498	266
Utlån (gj.snitt)	177 724	165 194	108
Innskudd (gj.snitt)	64 655	60 376	107
Allokert kapital (gj.snitt)	9 076	8 101	112
Avkastning før nedskrivninger på allokert kapital (%)	23,3	16,3	-
Avkastning etter nedskrivninger på allokert kapital (%)	14,6	6,1	-
Kostnader/Inntekter (%)	49,9	60,5	-

Året 2009

## Sterk underliggende drift i urolig år

Til tross for usikkerhet og lavere aktivitet i norsk økonomi gjennom det meste av 2009 viser den underliggende driften en solid utvikling. Driftsinntektene økte med 26 prosent til 4,2 milliarder kroner hovedsaklig som følge av større renteinntekter og styrket inntjening i bankens eiendomsmeidler Krogsveen.

De økte driftsinntektene samt en kontrollert kostnadsvekst gjør at resultatet før skatt ble mer enn fordoblet, og ender på solide 1,3 milliarder kroner.

"Resultatet viser at vi har en sunn forretning og et solid fundament å bygge bankens videre utvikling på, sier adm. direktør Trond F. Mellingsæter."

## Styrker konkurranseevnen i personmarkedet

I personmarkedet satser Fokus Bank sterkt gjennom å tilby en kombinasjon av gebyrfri dagligbank, personlig rådgivning og spesialistkompetanse for de som har behov for dette. Det gebyrfrie kundeprogrammet Fokus 24/7 fortsetter å posisjonere banken som en av landets aller beste banker på hverdagsøkonomi. Lanseringen av ny og forenklet prisliste har vist at banken også er blant de aller mest konkurransedyktige på boliglån.

Fokus Bank har over tid satset målrettet på å utvikle kompetansen til rådgiverne og er som følge av dette en av de bankene som har kommet lengst når det gjelder nasjonal autorisasjon av rådgivere.

"Kompetente og serviceinnstilte medarbeidere er vårt viktigste virkemiddel for å utvikle banken. Fornøyde kunder er nøkkelen til bankens fortsatte vekst, sier Mellingsæter."

Utlån til personkunder økte med 6 prosent og banken hadde en markedsandel på 4,3 prosent ved utgangen av 2009.

## Antall bedriftskunder øker igjen

I bedriftsmarkedet har banken det siste året prioritert eksisterende kunder. I takt med bedringen av de økonomiske utsiktene har banken gradvis begynt å ta inn flere kunder. Totalt fikk banken om lag 700 nye bedriftskunder i 2009. Med et stadig mer velfungerende obligasjonsmarked forventes det størst vekst blant små og mellomstore bedrifter i tiden fremover.



Året 2009

Bankens markedsandel målt i utlån til bedriftene ved utgangen av 2009 var 7,5 prosent. Økt fokus på egenfunding har bidratt til at innskuddsvolumet steg med 7 prosent i løpet av året, primært innen bedriftsmarkedet.

### Fortsatt høye tapsavsetninger

Økningen i nedskrivninger til 788 millioner kroner fra 634 millioner året før, skyldes fortsatt usikkerhet knyttet til deler av utlånsporteføljen i bedriftsmarkedet og gjenspeiler usikkerheten i norsk og internasjonal økonomi.

### Resultatregnskapet

Bankens resultat viste vesentlig forbedring både før og etter nedskrivninger. Før nedskrivninger økte resultatet med 60 prosent fra 1 319 millioner kroner til 2 112 millioner kroner i 2009.

Nedskrivningene ble 788 millioner kroner opp fra 634 millioner kroner. Dette tilsvarer 0,44 prosent av bankens gjennomsnittlige utlånsportefølje mot 0,38 prosent i 2008.

Resultatet etter nedskrivninger økte fra 498 millioner kroner i 2008 til 1 324 millioner kroner i 2009.

Bankens finansieringskostnader økte i 2009. Imidlertid har større grad av risikoprising overfor bedriftskunder og normalisering av marginene på boliglån bidratt til en økning i netto renteinntekter. Samtidig har gjennomsnittsvolumet på innskudd og utlån økt med henholdsvis 7 og 8 prosent. Til sammen utgjør dette en økning i nettorenten på 33 prosent fra 2 341 millioner kroner i 2008 til 3 110 millioner kroner i 2009.

Andre inntekter har totalt sett økt fra 997 millioner kroner i 2008 til 1 102 millioner kroner i 2009. Denne utviklingen påvirkes av at Fokus Leasing ikke inngikk i regnskapet for første kvartal 2008. Når dette korrigeres viser de øvrige inntektene en svak vekst.

Driftkostnadene gikk opp fra 2 019 millioner kroner i 2008 til 2 100 millioner kroner i 2009. Denne økningen skyldes igjen primært Fokus Leasing. Korrigert for dette viser kostnadene en liten nedgang i 2009.



Året 2009

## Balanseregnskapet

Bankens utlånsvolum var i gjennomsnitt 177,7 milliarder kroner i 2009 mot 165,2 milliarder kroner i 2008, en vekst på 8 prosent. Samtidig har utlånsveksten vist en fallende tendens gjennom året. Denne utviklingen skyldes mindre investeringsvilje og evne blant bedriftene, en styrket norsk krone i forhold til Euro og US Dollar, samt et bedre fungerende obligasjonsmarked i løpet av 2009.

Bankens gjennomsnittlige innskudd har økt med 7 prosent fra 60,4 milliarder kroner i 2008 til 64,7 milliarder kroner i 2009. Markedsandelen ved utgangen av 2009 er uendret med 4,4 prosent.

Bankens avkastning på allokert kapital var 23 prosent før nedskrivninger i 2009, mot 16 prosent i 2008. Etter nedskrivninger er kapitalavkastningen 15 prosent mot 6 prosent året før.

Danske Bank-konsernets årsrapport for 2009 er tilgjengelig på [www.danskebank.com/reports](http://www.danskebank.com/reports).